

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новый олимпийский дом: быстрее, выше, сильнее, дороже | A new Olympic house: faster, higher, stronger, and more expensive

Author: Азамат Рахимов, [Лозанна](#), 01.07.2015.



Так будет выглядеть «Дом олимпийского единства» (© CIO)
Международный олимпийский комитет намерен снести здание старой штаб-квартиры и построить на его месте новый архитектурный комплекс.

|
The International Olympic Committee plans to build a new modern headquarters building in place of the existing one.

A new Olympic house: faster, higher, stronger, and more expensive

История партнерских отношений Международного олимпийского комитета (МОК) и Лозанны длится уже ровно сто лет. О перипетиях этого долгого сосуществования рассказывает [выставка](#), открывшаяся в апреле этого года в Олимпийском музее.

Кураторы намеренно выбрали шутливо-ироничный тон, чтобы привлечь дополнительный интерес публики к архивным материалам. Именно поэтому на экспозиции вы увидите фигуры, олицетворяющие собой МОК и Лозанну: они знакомятся, приглядываются друг к другу и решают жить вместе. Каждый их шаг подкреплен документами, фотографиями, а иногда и видеозаписями. Теперь в отношениях наступил новый этап: МОК объявил о намерении построить новое здание на месте прежнего комплекса.

Проект получил название «Дом олимпийского единства». Постройка здания, которому предстоит стать главным офисом для 600 международных спортивных чиновников, обойдется в 200 млн франков, если не считать дополнительные расходы. Как обычно бывает при строительстве крупных объектов, итоговая стоимость еще вырастет, но МОК эта перспектива совсем не пугает. На это указывает выбор места строительства: весь архитектурный комплекс, который сегодня занимает штаб-квартира организации, будет снесен с лица земли. Нетронутым останется только небольшой Шато де Види, где располагается офис президента МОК Томаса Баха.



«Дом олимпийского единства» придумало датское архитектурное бюро ЗХН, получив единогласную поддержку членов МОК. Здание всем своим видом и принципами постройки воплощает принцип «Быстрее, выше, сильнее». «Движение, которое чувствуется в волнообразном фасаде, гибкость и устойчивость – таковы главные достоинства нашего проекта», - объяснял на презентации архитектор Ян Амундсен. При строительстве здания будут использованы самые современные технологии, обещают в МОК. На макете видно, что новая штаб-квартира как будто вырастает посреди парка. Крышу покроют солнечными панелями в форме чайки, летящей к озеру, а центральная лестница будет напоминать по форме олимпийские кольца.

Здание расположится на участке площадью 1,8 гектара, при этом оно будет возвышаться всего на 17 метров. Архитекторы намеренно старались сделать его не слишком высоким, чтобы не нарушать линию городского пейзажа. «Новое здание станет эмблемой Лозанны, подчеркивая ее статус мировой столицы олимпийского

движения», - обещает МОК на официальном сайте.

Власти Лозанны довольны выбором и готовы поддержать проект. «Новая штаб-квартира станет настоящим сокровищем города», - заявил на страницах *Le Temps* член местного парламента Оливье Франсе. Естественно, власти с радостью идут на встречу новым идеям МОК, ведь, согласно исследованию Международной академии спорта (AISTS), присутствие международных спортивных организаций и ассоциаций в Лозанне ежегодно приносит Швейцарии более 1 миллиарда франков, из которых около 550 миллионов остаются в бюджете кантона Во и 250 миллионов – в бюджете Лозанны (исследование охватывает период с 2008 по 2013 год). К тому же строительство нового здания создаст дополнительные рабочие места. Иными словами, все замечательно и все довольны.

Непонятно только, почему потребовалось превращать набережную Лозанны в стройплощадку и сносить действующий комплекс, если главный корпус был открыт в 1986 году, а самый последний блок был доделан в 2008-м. В нем разместились удобный пресс-центр, ресторан и залы для совещаний. Его создатели Дорис Вельхли и Ули Брауэн больше остальных переживают о том, что результат их трудов будет стерт с лица земли. Еще 30 лет назад тогдашний президент МОК Хуан Антонио Самаранч утверждал, что штаб-квартира МОК стала самым современным зданием, которому предстояло простоять десятки лет. Его прогнозы сбылись только отчасти. Первые работы по расчистке территории и сносу зданий должны начаться уже через полгода.



[МОК](#)

[международный олимпийский комитет лозанна](#)

Статьи по теме

[Лозанна и МОК – 100 лет вместе](#)

[Штаб-квартира МОК останется в Лозанне](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/19916>